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Kasza Marian Lajes verssel köszöntötte
-iııla 30 éve váressá avatett Salgetarjant

Egy fzig-vérig lekálpatrieta - Kanadábel

1 Salgetarján tékezle fia nemrégiben l1aza lá tegatett
szülöváresába a világ túlse szegletéböl, hegy a Gizella-
telepi szülöi házban édesanyja, húga, a család és a régi
barátek körében új alkete energiákkal töltödjön fel, és
kipihenje a tengerentúli élet, a tisztes kanadai létért
felytatett mindennapi tapesemalem fáradalmil.

Elvégre már nem fiatalember Kasza Marian Lajes fre-
költö, aki 1956 ziirzavarában, tizenéves fejjel intett búcsút
szülöföldjének, a „palec Ülimpesznak”, hegy attel kezdve
táveli, választett hazájában, a mtıllikulturalizmtıs virágzú

etthenában, a minden érdekeset és értékeset szívesen befegadö Kanadában is évti-
zedeken át hüségesen megörizze és tevábbvígye a magyar kultúra és iredaleın
nagyszerü hagyeınányait.

Az Üntarie-tö partján, Terenteban él Kasza Marten Lajes, aki a Kanadai Ma-
gyar lröszövetseg elnöke és a tengerentúli magyar iredaleın egyik legtöbb szerve-
zöje, aki már eddig is számes költeményben, kisprezában emlékezett meg elha-
gyett, de seha el nem feledett szülöföldjéröl, erre kaphatunk bizenyságet a költö
Elster és tullauiris cimü, 1939-es keltezesü vereses kötetéböl, amely a Balassi Bálint
Megyei Könyvtárban is meglalálhate.

Döreség azenban lenne azt hinni, hegy Kasza Marten Lajes eddigi földi léte a
világ zajátöl tável, afféle alketöi eleíántcsentterenyban telt el. Életének számes
epizödja kalandregenybe kivánkezik. hle, de menjünk serjában. A müvészi elöször
az indulásárel és a sztilöföldjéhez fúzödö kapcselatárel kérdeztük, amelyröl így
vall:

- Eddigi, érzésekkel teli életemben versek, helységnevek, évszámek rögzítették
az indttlásekat, s a mindenkeri megérkezéseket. A száraz, hivatales valeság ennyit
mend: 1939. április 21-én születtem Salgetaıjánban. Ez egyszerüen hangzik, szinte
közhely, hiszen százak és ezrek születtek és sziiletnek ebben a váresban. Ele szá-
memra Tarján minden más váresnál lentesabb, mert itt születtem, és minden
mtiltjával, jelenevel - állandean vajtide palec életével - bánatával, örömevel, a
faluk életet felszippantú fiisliis gyáraival együtt szerettem, szeretem. Emberi érzés
ez, amihez nekem is jegem van. íliyermekkerem a Gizella-telepen - a régi SBTÉ-
pálya szemszédságában - tell el. Klettgatyás, mezítlábas kisgyermekkent arröl
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iílmadeztam, hegy egyszer én is elyan nagy fecista leszek, mint Szejka, Dávid,
Éstıberda, Kiss Gyuszi és a többi akkeri tarjáni kedvenc. Az élet azenban máshevá
sedert. Egyszerű családban nöttem fel, s az acélgyári iskelában szivtam magamba
az elsö ismereteket. Ezután Szentesen végeztem el a mezögazdasági technikiimel,
majd a varsáıtyi szövetkezetben, agrenemusként helyezkedtent el. Elsö verseimet is
a szülöi házban írtam. l"-lagynn meglepödtem, és rettentöen megörültein, amiker a
hiigem serra kitelte eléin az asztalra a megsárgtıll lapekal, amelyek a pályakezdé-
semröl. elsö zsengéimröl tanúskednak.

- így iírlirzrti ri, iigyrlair, 1955 elitölvrr és a ferrarlalaui...
- Fiatalentberkent örültem ennek a földindulásnak, mert azt öhajtettam, hegy

véget érjen az addigi elnyeinás, és a magyar nép emberibb körülmények között
élhessen. Salgetarjánban és a föváresban részt vettem a ferradalmi eseinényekben.
A szabadságharc lelörése után a varsányi szövetkezet párttilkára kaján vigyerral
ennyit mendelt: ,,Látja, lvlarten elvtárs: az nevet, aki tıteljára nevet". Ekker rádöb-
bentem, hegy semmi jöra nem számíthatek. Választanem kellett a biztes börtön és
a ınenekiiles között. Másnap reggel a tejes atitet felkisértem Budapestre, majd né-
hány társaınmal nekívágtam a nyugati határnak...

- Affi'gltvziiiiilöli a lleiyiuigiis iifesziif-:a.
- Kalandes úten, árken-bekren keresztiil, húsz kileméternyi belyengás titán

jtitettiink át a zöld ltatáren Ausztriába, ahel egy menekülttáberba kerültünk. Még
kískerti veltam, ezért édesapám mindenképpen haza akart hezni, de szerencsére az
utelse pillanatban seren kivül feltuszkeltak egy repülöre. A gépmadár a kanadai
Mentrealba repített. A francia nyelvü nagyváresban beiratkeztam az egyetemre.
Azt hittem, hegy révbe értem, de néhány hönap múlva feleszlatták a Fetöfi Házat,
és az elt take nyelcvan magyar fiatalt - velem együtt - szélnek eresztetlék. Ekker
elszegödteni a kikötebe rakedöntunkásnak, de már nem velt maradásem. Ezért
többedmagammal elmentem Üntarie államba, a Delhi környéki dehányföldekre.
Két évig egy magyar gazdálkedö földjén végeztem a nehéz testi mtınkát. 1959
öszén merészkedtem be a közeli nagyváresba, Terentúba, ahel meghallettam, liegy
a kanadai hadsereg önkénteseket teberez. Én is mtindért öltöttein, és öt évig a
fegyveres erök szelgálatában álltam.

- .fflni ezzel még frariiiilsria ért iiiigct a frateitai piflyafiilifsa.. .f
- Sötl De haladjunk serjában... 196-ll-ben átköltöztem az Egyesült Aliamekba.

hietv "i'erl-iban, majd hiew Jersey magyarlakta részén éltem, de csakhamar elt is
katenákat tebereztak, és így én is beléptem az amerikai hadseregbe. Geergia ál-
lamban kapttik meg az alapes kiképzést, majd átvíttek benníinket a dél-kaliferniai
San Diegeba, hegy ett döntsenek a tevábbi serstinkrel. Egyenként behívattak ben-
nünket a kapitány iredájába, ahel hárem lezárt beríték feküdt az asztalen. Htiz-
nunk kellett közülük, hegy a bennük lévö cetliröl kiderüljön, hevá esztanak be
szelgálatra: Ciprusra, hlémeterszágba, vagy ifietriamba. Szerettem velna visszake-
rülni Etirépába, de amiker kinyitettam a berítéket, az állt beiuie: ,,"i«'ietrıam"l Hir-
telen úgy éreztem magam, mint akit leferráztak. De alig, hegy kiszédelegtem az
ajtön, valami szöget ütött a fejembe. Visszakéredzkedtem az iredába, és megkértem
a tisztet, hadd nyissam fel a másik két berítéket is. A kapitány intett, nézzem meg
nytigedtan. És igazam lett: mind a háremban tigyanaz állt: ,,"i.iietnam"! Nem velt
mese: a tável-keleti hadszíntérre kellettek az emberek.
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- igy itamarasatt a ttitftttami irriiierıi pakiriiatrt iaitiita ttiagtit.
- Riíıvid úten átdcılatak laenniirıkel Saigcmha, maÍd - mivel mesterliiiveaz veltam -

pillarıatcık alatt a frentcm, azaz a dzsungellıáb-Orú kellüs küzeperı találtam magam.
Egymást követtek a legvadabb eles bevetesek. A dzstıngelben minden az ellense-
güıık velt: a hüseg, a menszun, a vadállatcık, a pekek, kigyek., revarek es a min-
denre elszánt vietkengcık- A vijriis agyag úgy ráragadt a láhhelinkre, hegy lepni
sem birtuttk. itt csak a búlelesert lehetett imádkcızni. 5 mindenre lettünk, ami mez-
gett. Sztfırnyii esemenyeket eltem át. llullcıttak mellettem a társaim, es az eletem
szárntalanszer veszelyben fergetl. Elefnrdult, hegy es százhúsz emlaerbel csak
nehányan maradtunk hirmcınclenak. A pekel sem lehet emtel sz-árnyúhb.

- .ft itritiartis pakei ttzattlaıtt ttriita raraatttiirtts kezjáteizaitimi is szeigrii. flriagy ez csttpritt a
iteiiyrttaetiifiiittai: sajtitssstiga?

- Reııdben, elmendcık egy ilyen türtenelet. Egyszer egy isten háta mügiiitti kis
ialtıba száliáscılták he a századtmkal. lvlegpillantettam egy lányt, aki magasabbra
nı'.'itt a telalııieknel, es az arca is kerekebb velt a tátsaientll. Kerdezesküdni kezdtem,
kicseda a htilgy. Megtudtant, hegy egy francia katcına lánya, aki meg az eleze há-
bertiban szeigált Vietnamban. A lány terve beszelt angelttl, es valahegy úgy mıı-
tatkezett be, hegy ,,{`.Íhilly". Hamaresan ifisszemeiegedtúnk. Ket henap múlva vi-
szent egy nagy efiettzivába keriiltilnk, es teváhbvezenyeltek a századunkat. Eirt-
ritt a lány, majd azt mendta: mest úgy búcsúzik el telem, ahegy tele az edesapja. 5
ahegy megszelalt, elakadt a ieiegzetem. I'-ien1 aflgühli DESIÉÍÍ; flgëfiãefl ÍLITCSH Kiej-
tessel, de jel ertheteerı ezeket a szavakat mertdta: ,,lJrága kis csillagem, nagy-:in
vigyázz magadra!" :amiker vegre levegeıt kaptam, nagy nehezen kibektem: ,,Te
magyarul heszelszi" Erre e eresküdütt, hegy nem, e franciául beszel, ahcıgyan az
edesapja lanitetta. Megkerdeztem, van-e ieteja az apjárel. Hazaszaladt, s hezett
egy regi kepet, amelyen ferj, feleseg es egy kislány velt láthate. .Ftzt irták a hátára:
„Csilla {utána egy másik nei nev, amire már nem emlekszem) es en” {igy, magya-
rul). Majd az aláírás: ,,l"-iichelas Kcirey". "-.iagyis a francia tiszt valejáhan magyar
ember velt! Ésillávai, a vietnami „magyar lármyal" viszent seha többe nem láttuk
egymást...

- Ha egyiıattyrtraarti_fiiıtti1t~it iritraittt rzt a jtdeittfttft, azt irtamiaiıriirı: if: már itiiiyrsrig. ..
- .A legvadabb terteneteket mindig az elet adja, de a vietnami kaland emlekere

kesebb a kisiányemat is Csillának kereszteltem el. Vegül Vietnantet viszenylag ep
berrel megúsztam, majd az idem leteltevel leszereltem, s visszatertem Karıaclálaa.

- Mttgıyararsztigrtt arritt is ietagıttatt ni?
- Else alkalemmal Welt-ban Íártam idehaza. lvlcındhatcım, eppen jeker jlittem.

.az egyik ejszaka azt hallettam, hegy páncelesnk dtihtirtignek vegig a váresen. A
magyar hadsereg akker venult be Csehszlevákiába. Nem is velt srikáig itthen ma-
raclásemr.

- Az Lijttiitighrm kivette tt reszrit rt ttatgyrtr krieeiethei?
- igen, akkoriban már aktívan bekapcseládtam az iredalmi etetbe, es serra je-

lentek meg a verseim, írásaim az emigráns magyar lapnkban, a tcırentei iredalmi
Szemleben, a Kanadai lvlagyarságnál es különösen a Magyar Életrtel, amelynek
szerkeszte-jevei, Áchim Andrással je barátságban veltam. ldektizben Miska Jánes
etletere l9e3-ban megalakitettuk a Kanadai Magyar lreszevetseget, amely rendszeres
idektizenkent antelegiát jelentetett meg a magyar trek, keltek verseilzıe-t, kisprezáibet.
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Kezdetben a l-leliken lljúsági Ker lapját szerkeszlettem, majd elinditetttık a Táre-
gatet, amelybe] kesebb kinett a Kertisi Csema Sander Társaság. Ezután a Kepes
Világltirade terentei szerkeszteje veltam, es reszt vettem a Terentei Magyar
Kultúrkezpent lapjának eikesziteseben. A cserkeszmezgalemban is aktivizáltam
magam, eletem párját is így ismertem meg. Pittsburghben rendeztek az evenkenti
szekáses cserkesz dzsemberit, ahel hatszáz amerikai es más feldreszekreıl erkeze
magyar fiatal találkezett. ]utka az egeszsegtigyiekhez velt beesztva, es egyik alka-
lemmal velellentil a kezemre entelte a ferre teát. Barátem, Beke lmre - aki szinten
ird es a Mew Yerk-i magyar iskela alapitdja - a leferrázett kezemre mutatva azt
menrlta: ,,}utka, mest már egy eteten át ápelhated Lajestt” Fel ev múlva meges-
kiidtiink. Ft regi, úri családbel származe lelesegem kiiivetelt eletem szinterere, a
Terenle kernyeki erdeszetbe.

- rtliei ,,.-itettesteg" a ttrit királyi jairrat is kap.-:seiattra irertttt. _.
- Egy helyi mullimilliemesnál clelgeztam, aki lıáremezer heldnyi birtekán leva-

kat tartett, mikezben rám bizta az erdeszetet es a kertek ápelását- itt rendeztek az
“l9'?2-es etttısa-világbajnekságet. ftz el-íitte vale evben ellátegatett hezzánk li. Erzse-
bet brit királyne es ferje, Fülep herceg, aki a levak nagy kedveleje es a lespert kivále-
sága. Ft pazar fegatltatásbúl kivettem a reszem: en veltam a seför. t"tmiker uralkedei
pár bevenutt, az eppen nálunk vendegesketiti edesanyám az else serban állva ne-
hány henapes Geza 1'iamat tartetta a kezeben. Egyszer csak edaiepett hezzájuk Fülep
herceg, es e szavakkal szett a kisiiamhez: ,,Ugye, nem lehet eleg kerán elkezdeni a
levak szeretetet?!" Édesanyám majd' elájtılt a beldegságtel es a biiszkese-gtel...

- Miiaűzlıert Tererrte káetytikert r'nl-eszitetti, irertıijtitekettt deigezett, szalattiitiejeiafrt leraiiılirtt
is reiıa'tiietietıttl irt. t*~It*rtt is irerdezteiit eleg: lieımaa jtitt a eersek, az iratiatera szeretete?

- Neha edesapám egyszerü munkásember velt, e eltetta belem a kenyvek, a
versek szeretetet. Tizennegy evesen irtam az else verseimet, amelyeket, a húgem a
minap serra elem rakta, mendván: „Lajes, itt van a mı.'lltad”. Hirtelenjeben El]-25
verssel szembesiiltem, amelyeket reg elleledtem. Azt sem tudtam, hegy leteznek.
Az iredalemmal 1961-ben kezdtem kemelyabban feglalkezni, es azeta a már emli-
tett antelegiákban, újságekban felszáz versem jelent meg a nagyvilágban. Gyüjte-
menyes versesktttetem, az Álmet idezdk 1933-ban látett napviláget.

- el te rmeszet legy tiieıt elet- bizetıyrira irtimtyetı jtitt az ihiet. ..
- Igen, ez így legikus, másek viszent eppen azt vetettek a szememre, hegy ki-

venultam a nagyváresbčıl, felrehúzedem az elet sedra etel. Egyik alkalemmal vala-
ki megjegyezte: „Lajes, te eltemeted magad a ieldbe, ahelyett, hegy itt elnel, itt
irnád verseidet kezetttink, ahel az elet van." Istenem, ekkerát csak ember tud te-
vedni... Élni es irni nem csak nagyváresban lehet. Terentet nem is tudtam seha
megszekni. A termeszet eten el tem, ke-zel a ieldlıtiz, kezet az Istenhez, de kezel az
emberekhez is. Minden versemben tınmagamat adtam, de minden versembel em-
ber szčılt az emberhez; es hiszem, hegy e perszemnyi, erdekszferákra szaggatett
itildgeiyen csak az ertelem, s az erzelem szabad áramlásán keresztül biztesithatjnk a
magunk, gyermekeink, tmekáink számára a gendtalanabb, ielelemmentes hetnapet.

- Ez afliiie ars peetieriaair is tıeitierte, ira urat tttdrtárrt, itegy az ıtttilrlii eeekiien gytiireresett
tttegzráitezett az tiiete, es ttitıeialrlt kertˇilt az ,,artyafiiltitel."

- A sikeres kertepitá vállalkezásemat akker kellett fetadnem, amiker 1939-ben
súlyes kezlekedesi balesetet szenvedtem. Az ervesek azt mcmdták: cseda, hegy

143



eletben maradtam, de keszüljek fel arra, hegy eletem hátraleve reszet telekecsiban
kell teltenem. Nem tudták, hegy belíilem meg ennyi idei táveilet után sem veszett
ki a szives palec ember, es ek is elcsedálkeztak, hegy talpra álltam. Vettem egy
kamient, azeta azzal járem Kanada es az Egyesült Allamek erszágútjait. "v'erseim
egy reszet is vezetes kezben, a terdemen irem. Hadd biiszkelkedjem el azzal, hegy
egyszer Las "-.iegasbdl - ahennan búlert szállitettam - ket nap alatt felertem hlevv
“íerl-zba. igaz, negyvennyelc árán át megállás nelkíil tapestam a gázpedált.

- Úgy italiattaat, hagy aeatregiíieit egás:-:ea I-:t`iitiaieges faeart tiaayatitatt le, airaelynnt
:rem csektily magyar entıatkezıisa velt. ..

- Az egyik alkalemmal Éhicagdba velt egy fuvarem. 'Üdaerve annak rendje-
mddja szerint letettem a szállitmányt, es beálltam a várakeze-ba. Éppen kenyelembe
helyeztem magam, amiker jeleztek a sza telliten, hegy menjek ki a repterre, keres-
seın meg a Luíthansát, es vegyek fel egy íuvart. Azt az utasítást kaptam, hegy a
rakemármyal megállás nelkíil hajtsak a kanadai l-lamiltenba. hles, a Lufthansánál a
kezembe nyemták a fuvarlevelet. lfielepillantva meglepetten láttam, hegy az irıdu-
lehely iiudapest, es a ielade a debreceni Deri Mtizeiım. Nagyet debbant a szívem,
es furdatt a kíváncsiság, vajen mi lehet a rakemányban. Ekker piltantettam meg a
felirást; lvlunkácsy Mihály: Krisztus Piiátus elett.
(Mint keztudemású, a debreceni Üeri Múzetımban láthate lvlıııtkácsy-trilfúgiának
csupán egyik darabja, az Ecce Hama van az intezmeny tulajdenában, mig a Üeígate-
ert amerikai magyar tulajdenesa egymillie dellárt ker. Az itt szereple, Krisztus
iiiíriíus elett cimü alketást a szinten magyar származású kanadai Jeseph Tanenbaum
azert szállittatta átmenetileg vissza a hamilteni galeriába, mert a keppel kapcsela-
tes adezási pretitemáit rendezze. A íestmenyt repiilevel vittek vissza a tengerentúl-
ra, es ekker keritlt vele kapcselatba a magyar ka mienes - a szerk.)

- Ütt állt a papiren a biztesítás esszege is: 3,5 millie USA dellár - íelytatja az el-
beszeleset Kasza Merten Lajes. - „Szent lsten!”, mendtam magamban, es kicserdult
a kennyem. lvliert epp' egy magyarnak kell visszavinnie a legendás íestmenyt Ka-
nadába? Kesebb kiderült, hegy nem velt ebben semmilyen irányítás. En veltam
keznel. Tíz era alatt tettem meg az llt}Ü km-t, a kepet a hamilteni Art lvlnseumba
vittem. A megerkezesker felhívtam lvtr. Tanenbaumet, aki megkeszente a munkát,
es elmendta, hegy a kepet restaurálásra hezták vissza. A tulajdenes igazábei azert
kerte vissza a festmenyt. hegy azt a hamilteni mázeumnak ademányezza, s így
megszabacluljen a súlyes adeterltetel. Ezután a hamilteniak kelcsenszerzeclessel
visszaadták a kepet a Üeri l'vlúzeumrıak.

- Ezt fagja _,ı'i:i' egy szep magyar lrıtltttniiis utisszieualr. És a kelte, irerirtitrti szereeze irra-
ttapság milyet! tttaltat jár?

e A Kanadai Magyar lresztivetseg 1953-ban választett elnekeve. Ebben a mine-
segemben adtam ki legutebb, Almet idezek címmel a szevetseg tizenegyedik an-
tcıtegiáját, amely ireink, kelteink miiveibel kezel váiegatást. Én szerkesztem az
Úri.-iz cimü, negyectevenkent megjelene iredalmi es kulturális felyeiratet is. Keráb-
ban nagyen elenk magyar iredalmi elet felyt Kanadában, es ezt a regi nagyjaink
ktizül fekent Faludy Gyergy, Fáy Ferenc, Kiss Üdífin, Tüz Tamás, Egri Gyergy es
'tfegh Gyergy neve temjelezte. A k'aaariai Magyarság, a Magyar Élet es a Metıára szer-
keszteivel, valamint a magyarság szepircıdalem kincseit kiade Veresváry tstvánekkal
rendszeresen találkeztunk. Eajlett az elet. lvla már kevesebben vagyunk, de meg
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elmendhatjuk, hegy a sajátes kanadai magyar iredalem enálle, ám szerves resze az
egyseges magyar iredalemnak. A ma is aktív aiketek kezül tvtiska Jánes ı'ret, ala-
pite elnekünket tenrıern az else helyre. A legutebbi antelegiánkban rajta kivül
tlaráth Anna, Bebek Jánes, Büszürmenyi Zeltán, Esernyi jezseí, Dancs Rúzsa, De-
menkes M. Mária, Gábri Elemer, Grandpierre Kárely, Gyimesi Gyula, l-lerváth
Leráncl, Kulcsár Lajes, Üláh Lajes, Radnethy Kárely, Sári Gál Imre, Sárvári Eva,
Simen Izfeltán, Sevári Szerena, Tapelczay Lukács, Turchányi Sánder, Esigevics
Ferenc es jemagam szerepelünk verseinkkel, kisprezáinkkal. Sajnes a tagság zeme
megeregedett, a tehetsegek kezül Bali Brigitta es Sajgú Szabelcs hazakeltezett,
újabb fiatalek pedig már alig-alig túnnek fel. De amig bírjuk, letezünk.

- jelenleg atiiyett iredalmi ratierlreu tielgezik?
- Az Üster es vallemás eta nem adtam ki ünálle kütetet, de már esszegyült ket

kenyvre vale versem. hlevellákkal is prebálkeztam, ezek kezül tübb is megjelent a
helyi lapekban. hlemregiben fejeztem be egy türtenelmi szinjáteket, amelynek címe:
Utelse szer a telek kerenel. A ket felvenáses darab henieglalás kert temát delgez
fel, 112 jelenetben, es 1035-tel játszedik napjainkig. Ezt meg nem sikerült ittl1en
kiad nem, de remelem, elebb-utebb napviláget láthat. Mest egy remantikus temájú
kisregenyen delgezem, amely Satgetarjánban es Kanadában játszúde tˇerdulates
szerelmi tertenet. A címe: Katica. A terentei magyar társadalmi eletbel váltezatia-
nul kiveszem a reszem, az erdelyi magyarságet támegatú Urbán Balázs Társaság
igazgateságának elneke vagyek.

- ri aiagyararszrigí, illetve a itágrádi iraatalrai eíetteí tartja a kapeselatet?
- Hegynei A Kanadai Magyar lreszüvetseg kerábban tagja velt a tviagyarek vi-

lágszevetsegenek. Je kapcselatekat ápeltunk a kertárs magyar iredalem meghatá-
reze szemelyiseget kezül - tebbek kezelt - Csedri Sánderral es Cstırka lstvánnal,
kerábban Pilinszky Jánessal, akik kinn is veltak nálunk, Kanadában. Úgy velt..
hegy a Magyar Íreszüvetsegbe is belepiink, ám ezt vegiil nehányan megterpedez-
ták. A negrádiak küzttl l9áá-ban ismertem meg tiedi Teth Elemer kellet, akinek a
jeveltábel tebb versemmel is szerep-ettem a hlúgrádban. Egy alkalemmal a Paitic-
jiildben is megjelentem.
(Kasza tvlarten Lajes vegül elmendta, hegy iden nyáren ismet hazalátegat, így
Salgetarjánban is találkezhatnak vele az ireclalembarátek.}
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